

За физкультуру!

КАФРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 27 (869) | Понедельник, 20 сентября 1976 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

ШАГИ СЕМЕСТРА ТРУДОВОГО



В состав РССО «Интернациональный», работавшего на благоустройстве Ждановского района г. Ленинграда, входил и стройотряд нашего института «Олимп». В числе его бойцов были и вьетнамские друзья — учащиеся ПТУ-92.

На снимках: знаменосцы «Олимпа» на фестивале РССО; на прокладке дороги.

Фото М. Шанскова

От общественной приемной комиссии, созданной комитетом ВЛКСМ института, в подготовительный период работала агитационная группа, и она провела большую работу. В различные города Союза было разослано около 1000 писем-ответов, справочные материалы для поступающих в институт.

В 30-ти с лишним школах города студентами III курса в период практики были прочитаны лекции и проведены беседы с целью привлечения молодежи в институт. Большой популярностью у школьников, на предприятиях города и области пользовались показательные выступления наших спортсменов. В 82-х таких выступлениях участвовали более 400 студентов.

Четверокурсники провели большую агитационную работу в физкультурных коллективах города:

ДРУЗЬЯ ОСТАЮТСЯ В СЕРДЦЕ...

...Вокзал переполнен. Мы стоим, обнявшись, перед объективом фотоаппарата со своими болгарскими друзьями. Минута расставания.

А ведь словно только вчера приехали мы в Болгарию. И на вокзале вместе с нами были те же строгий командир Господин Господинов, комиссар отряда Павлина Недева, и мы видели те же добрые милые лица болгарских друзей. Но тогда они нас встречали.

Мысленно листаю страницы летописи нашего отряда. Летница, небольшое болгарское селение, утопающее в розах и окруженное полями кукурузы, подсолнечника, виноградниками. Палил солнце, жара. Наша бригада убирает солому с полей. Работа тяжелая. Попробуй забросить тюк весом в 50—60 кг на машину. А сколько их, таких тюков, за день! Первое время уставали ужасно. Но это только в начале. Чувствовалось, что ребята стараются вовсю.

А отдох? Не помню уж, по чьей инициативе, но в отряде решено было провести вечера городов. Настал и наш черед. «Вечер Ленинграда»! Мы решили как можно больше рассказать о нашем городе, об институте. Подготовили показательные выступления мастеров спорта по художественной гимнастике В. Утюмовой, наших боксеров, Н. Максимова и С. Голубев сыграли несколько сценок из студенческой жизни. Страшно волновался перед выступлением Коля Максимов: одно дело выступать на ринге, а тут — на сцене. Боялся, что роль забудет или что-нибудь перепутает. Но все прошло нормально.

Прекрасные декорации нарисовал Володя Чернов. После выступления их все растаскали как сувениры.

Запомнился поездка по берегу Черного моря (Варна — Золотые пески — Албена) и на легендарную Шипку, откуда, как на ладони, видна вся Болгария. Это единственный перевал, соединяющий южную Болгию с северной. Высота 1500 м над уровнем моря. Красотища!

100 лет назад здесь бок о бок русские солдаты с болгарскими партизанами геройски сражались против турецких завоевателей.

...И вот снова Софийский вокзал. Минута расставания. Она грустная и радостная. Грустная потому, что всегда трудно расставаться с друзьями, а радостная — потому, что едем домой.

С. ДЕГТЕВ,
комиссар ССО «Болгария-76»

Прием в институт — забота комсомольская

на заводах Кировском, им. Коньцкого, «Севкабель», в объединении «Светлана», «Металлический завод», на Балтийском заводе, на объединении «Красное Знамя», во Дворце пионеров, школе-интернате № 62 а также — во время практики — во многих городах Союза.

В период работы приемной комиссии непосредственно с прибывающими абитуриентами действовали группы ОПК: организационная, по собеседованию, организации досуга и быта абитуриентов, оформительская, группа консультантов по подготовке к приемным экзаменам. Члены ОПК все сведения после собеседования с абитуриентами заносили в специальный журнал. Комиссия подвела итоги собеседований и подготовила выводы для мандатной комиссии.

Члены ОПК организовали «Справочный стол абитуриентов», где поступающие в институт могли получить любую справку о предстоящих экзаменах о порядке зачисления и т. д. В институте было оформлено четыре стендов о жизни нашей комсомольской организации, члены ОПК оказали помощь приемной комиссии в

В профгруппе решается успех

Под знаком дальнейшего повышения роли и ответственности профсоюзных групп за осуществление решений XXV съезда КПСС, выполнение задач, выдвинутых Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым в Отчетном докладе, и задач, вытекающих из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», проходят отчеты и выборы на кафедрах, в отделах, службах и учебных группах института.

Хорошую инициативу в процессе подготовки отчетно-выборного собрания профгруппы проявила кафедра спортивных игр (партийная группировка В. И. Зеденгизде, профгруппа В. А. Григорьев): актив профгруппы мобилизует весь коллектив на досрочное выполнение социалистических обязательств и встречных планов, принятых на 1976 год. В центр внимания ставятся здесь вопросы совершенствования учебно-методической работы с целью дальнейшего улучшения учебного процесса.

Истекший учебный год, первый год Х пятилетки, ознаменовался новыми успехами коллектива института в подготовке высококвалифицированных специалистов, в повышении спортивного мастерства наших студентов и аспирантов. Слагаемые наших успехов — это кропотливый, основанный на достижениях науки, труд наших педагогов, четкая работа обслуживающего персонала.

Известно, что успех в любом деле может быть только в его продолжении. Поэтому на отчетно-выборных собраниях профсоюзных групп, в выступлениях членов профсоюза, в отчетных докладах профгруппоргов должен иметь место всесторонний критический анализ деятельности коллектива, оценка вклада каждого члена профсоюза в совершенствование учебно-воспитательного процесса на базе новых научных исследований и разработок.

Правильно поступают, готовясь к отчетно-выборным собраниям, партийная и профсоюзная организация кафедры лыжного и гребного спорта (партийная группа В. Д. Шапошников и профгруппа Н. И. Екимов), ставя на обсуждение вопросы организации труда и укрепления трудовой дисциплины, как неотъемлемой части общей задачи в борьбе за высокое качество и эффективность в подготовке специалистов физической культуры и спорта.

ОПК в действии

оформлении стендов по специализациям.

В июле члены ОПК провели проверку готовности общежитий к приему абитуриентов, постоянно оказывали помощь поступающим, стараясь создать им все условия для самостоятельной подготовки к экзаменам. Совместно с членами приемной комиссии были организованы экскурсии в музеи истории института и проведены беседы о славном прошлом вуза.

Е. МАСЛЕННИКОВА,
член общественной приемной комиссии при комитете ВЛКСМ

Широк и разнообразен круг забот куратора. Надо помочь им определить точку приложения сил каждого студента в группе, на курсе, увлечь и сплотить коллектив в процессе учебы, научить умению учиться, привить любовь к будущей специальности, научить студента правильно оценивать предоставленную ему свободу в самостоятельной работе по овладению знаниями, которая подразумевает упорный систематический труд — в этом первый долг профсоюзной группы. Вот с этих позиций и действуют партийная и профсоюзная группы кафедры футбола-хоккея, стремясь к достижению высокой успеваемости в группах специализации. В итоге знания студентов — футболистов и хоккеистов стали более устойчивыми. В 1975/76 учебном году они крепко удерживали 1-е место на факультете по всем показателям успеваемости. Придавая огромное значение работе кураторов, партийная и профсоюзная группы кафедры обобщают и популяризируют опыт лучших из них, таких, как преподаватели И. А. Гартвиг, А. С. Бунин, Ю. С. Якобсон.

Коллектив ученых нашего института в истекшем Олимпийском году проделал значительную работу, повысив эффективность и качество научных исследований и внедрения научных достижений в практику подготовки спортсменов высокого класса. Свыше 150 человек систематически участвовали в научно-методическом обеспечении сборных команд города и страны, внеся весомый вклад в победу наших олимпийцев как на зимних, так и на летних Играх. Большое внимание в этом направлении обращали в своей работе партийные и профсоюзные группы кафедр легкой атлетики, физиологии, плавания, футбола-хоккея.

Готовятся к отчетам и выборам и профсоюзные организации учебных групп. Много хорошего могут сказать студенты 6-й группы IV курса в адрес своего профсоюзного вожака Нади Шипиловой, которая силой своей искренности и убежденности сумела мобилизовать коллектив на хорошую и отличную учебу, сознательное отношение к общественно-политической практике, на дружное участие в субботниках. Эта профсоюзная группа умеет не только трудиться, но и хорошо отдыхать. Много интересных культурно-массовых мероприятий провели студенты 6-й группы за учебный год. Профком института положительно оценил работу профгруппы, она поощрена поездкой на экскурсию в г. Таллин.

В ходе подготовки и проведения отчетов и выборов нам надлежит провести немалую работу по совершенствованию организационной структуры профсоюзных органов с таким расчетом, чтобы отчетно-выборная кампания способствовала дальнейшему улучшению учебно-воспитательной, научно-исследовательской и спортивной работы в институте, закрепление успехов и достижению новых рубежей.

Р. ЮРКОВ,
председатель местного
института

ИНСТИТУТ—В ЧИСЛЕ НАГРАЖДЕННЫХ

Ленинградский Спортивный комитет подвел итоги выступлений ленинградских спортсменов на XXI летних Олимпийских играх. Завоевав на играх в Монреале 34 медали (9 золотых, 16 серебряных и 9 бронзовых), наши олимпийцы справились со своими задачами, и их выступление горспорткомитет признал успешным.

За большую и плодотворную работу по воспитанию высококвалифицированных спортсменов горспорткомитет наградил памятными кубками отдел Физкультуры и спорта Леноблсовпрофа и эко-

номический факультет Университета им. А. А. Жданова. Президиумом городских федераций и тренерским советом по легкой атлетике, плаванию и академической гребле объявлена благодарность.

Наш институт так же, как и школа высшего спортивного мастерства и школа-интернат № 62, награжден Почетной грамотой горспорткомитета, а областные советы «Буревестника», «Динамо» и «Труда». Зимний стадион — почетными вымпелами.

Лесгатовцы—серебряные призеры Олимпиады-76



А. ДИТАТИН



Г. ЕРМОЛАЕВА И А. КОНДРАШИНА



А. БОГДАНОВ



А. КРЫЛОВ



Т. АНИСИМОВА

КОММЕНТИРУЕТ ЗАВ. КАФЕДРОЙ ПЛАВАНИЯ МАСТЕР СПОРТА А. А. СМИРНОВ

Успех на Олимпе...

Четыре года назад на XX Олимпийских играх в Мюнхене, советские пловцы, как известно, выступили неудачно. После этого Управление водных и прикладных видов спорта Спортивного комитета СССР совместно с Федерацией плавания СССР коренным образом перестроило систему подготовки пловцов высокого класса. Одним из ее решений была организация олимпийских плавательных центров. В числе первых таких центров был назван Ленинград.

Вскоре проявились и результаты. Начиная с 1973 года, наш город стал главным поставщиком пловцов в сборную страны.

На XXI Олимпийских играх в Монреале ленинградцы составили четвертую часть команды по плаванию. Среди них были шестеро студентов нашего института: А. Крылов, А. Богданов, Андрей Смирнов, Е. Середин, М. Горелик и Анатолий Смирнов.

Наибольшего успеха достигли

А. Крылов и А. Богданов, которые в составе участников эстафеты 4×200 м вольным стилем завоевали серебряные медали и установили новый рекорд Европы. Кстати, в этой команде выступал и С. Косяков из Минска, который стал теперь студентом I курса нашего института.

С новым рекордом Европы проплыл А. Крылов и в соревнованиях по плаванию на 200 м вольным стилем, но занял лишь 4-е место.

Успешно выступил Андрей Смирнов, который в упорной борьбе завоевал бронзовую медаль на дистанции 400 м в комплексном плавании.

За успешные выступления в предолимпийском и олимпийском сезонах студенту II курса спортивного факультета Андрею Крылову присвоено звание заслуженного мастера спорта СССР, а его тренеру, старшему преподавателю кафедры плавания Г. В. Яроцкому, за подготовку бригады кроликов сборной команды страны, — звание заслуженного тренера СССР.

ВНИМАНИЕ!
Идет подписка на нашу газету — «За физкультурные кадры» на 1976/77 учебный год. Стоимость годовой подписки — 42 коп. Деньги за подписку, сдавать профоргам.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ СПОРТСМЕНЫ И ТРЕНЕРЫ

Большой группе советских атлетов за высокие спортивные достижения на XXI Олимпийских играх Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоил звание заслуженного мастера спорта. Среди них есть и трое лесгатовцев. Это аспирантка Татьяна Казанкина (легкая атлетика),

студенты Андрей Крылов и Андрей Смирнов (плавание).

За подготовку спортсменов — победителей и призеров XXI Олимпийских игр Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоил звание заслуженного тренера СССР многим наставникам наших атлетов.

РЕЙД «КП»

«...А где же ПОЛОВИНА другая?»

Хотя и не скоро, но наступит день, когда сессия самым конкретным образом, в баллах, оценит качество усвоенного студентами материала за осенне-зимний семестр. Умудренные опытом студенты помнят об этом. Но все-таки не лишним будет еще раз напомнить о том, каков может быть результат пропусков занятий, лекций.

Деканаты наладили строгий учет посещаемости занятий студентами. Проводятся проверки на лекциях, внимательно просматриваются списки отсутствующих, поданные командирами групп.

Сведения, имеющиеся, например, в деканате спортивного факультета, с совершенной очевидностью свидетельствуют о том, что опаздывающих на лекции и покидающих их досрочно уже сейчас предостаточно. Так, проверка, проведенная на первом часе одной из лекций по психологии на III курсе, показала, что 4-я группа была представлена здесь... всего тремя студентами. Однако командир группы в списке присутствовавших внес 11 человек. В списке, поданном командиром 2-й группы II курса, число действительно пришедших на занятие было завышено вдвое. Не мало таких, так сказать, отсутствующих душ оказалось и в некоторых других группах.

Где же эти беглые студенты?.. Поднимаемся на 3-й этаж. Здесь возле дверей аудитории сидят и стоят в ожидании звонка на перерыв в немалом числе студенты.

А кое-кто в это время изволит еще возлежать в своих общежитийских апартаментах. Без сомнения, среди них были и студенты 3-й группы III курса спортивного факультета (специализация — единоборство). По списку в группе более 50 человек. Заходим на лекцию. Преподаватель просит:

— 3-я группа, встаньте! Раз, два, три... двадцать... Садитесь.

А где остальные 30? Несколько человек из состава группы, как мы узнали, находятся на спортивных сборах, кое-кто приболел. Большинство же, как видно, отсутствует без уважительных на то причин.

Следуем дальше. Аудитория, где, по расписанию читаются сейчас лекции для IV курса. Аудитории эти выделяются явной не-многочисленностью слушателей.

Четверокурсники не только опаздывают, — говорит секретарь спортивного факультета, — но и покидают лекции до их окончания. Так, 6 сентября в начале лекции присутствовало всего 7 человек из 2-й группы (лыжники), но и из них до конца отсидали лишь трое.

Хочется заметить некоторым нашим студентам, а именно тем, которые после каникул недостаточно хорошо адаптируются к учебному процессу, что деканаты, комитет комсомола будут строго контролировать посещаемость занятий со всеми вытекающими отсюда последствиями. Нужно надеяться, что уже сейчас все студенты отнесутся к главному своему долгу — овладению знаниями самым серьезным образом.

В. БИКУЛОВ,
председатель «Комсомольско-го проектора»

...и на Кубках Европы

Едва закончились Олимпийские игры, — пловцов ждали новые ответственные старты.

В середине августа были разыграны Кубки Европы по плаванию среди женщин и мужчин. Оба соревнования принесли успех советским пловцам: после длительного перерыва они вернули Кубки в нашу страну.

Немалый вклад в успех внесли студенты нашего вуза. Неутомимый А. Крылов завоевал 3 золотые медали (в плавании вольным стилем — на 100 м и 200 м вольным стилем, в эстафете 4×200 м) и одну серебряную — в эстафете 4×100 м вольным стилем. С. Руцин опередил всех в труднейшем марафоне — в плавании на 1500 м вольным стилем. А. Грибанов был вторым на дистанции 100 м баттерфляем и в комбинированной эстафете 4×100 м. С. Руцин и А. Грибанов впервые выполнили норматив мастера спорта международного класса.

Андрей Смирнов вновь доказал, что он сильнейший на континенте в комплексном плавании на 200 м. Кроме того, он участник золотой эстафеты 4×200 м вольным стилем и бронзовый — 4×100 м.

Отличился наш брассист В. Тарасов, в упорной борьбе победивший на 200-метровой дистанции. С полным комплектом наград вернулся А. Богданов: в эстафете 4×200 м вольным стилем он занял 1-е место, в комбинированной эстафете 4×100 м — 2-е